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SERVICIUL ASISTENȚĂ SOCIALĂ PERSOANE VÂRSTNICE 

 

INFORMARE 

Privind:   prevederile HCLM  739/29.12.2025 privind Aprobarea costului mediu lunar de 
întreţinere, a contribuției lunare de întreținere, a alocaţiei zilnice de hrană a 
persoanelor îngrijite în centrele rezidențiale, precum și aprobarea Metodologiei 
de stabilire și calcul a contribuției de întreținere, a Metodologiei de admitere a 
persoanelor vârstnice/dependente în cadrul serviciilor sociale rezidențiale din 
subordinea Direcției de Asistență Socială Brăila 

 
Prin HCLM nr.410/30.07.2025, s-a aprobat, începând cu data de 01.08.2025, 

organizarea centrelor rezidențiale aflate în subordinea Consiliului Local Municipal Brăila în 
contextul prevederilor art. XXIX alin. (12) din Legea nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-
bugetare pentru asigurarea sustenabilităţii financiare a României pe termen lung, cu 
modificările și completările ulterioare. 

De asemenea, potrivit aceleiași hotărâri, s-a aprobat, începând cu data de 
01.08.2025, transferul către Direcția de Asistență Socială Brăila, furnizor acreditat de 
servicii sociale, a activității şi personalului Complexului rezidențial „Sfinții Apostoli Petru şi 
Pavel" Brăila, Căminului pentru persoane vârstnice „Lacu Sărat" şi Complexului rezidențial 
„Sfânta Maria" Brăila.  

Urmare a transferului activității celor trei centre rezidențiale menționate mai sus, în 
cadrul Direcției de Asistență Socială, s-a organizat Complexul de Servicii Sociale 
Rezidențiale, fără personalitate juridică, cu următoarele servicii sociale:  

1. Căminul pentru Persoane Vârstnice ”Lacu Sărat”Brăila – își desfășoară activitatea 
în municipiul  Brăila, Calea Galați nr.346, C—Cămin C, et.2 camerele 3-16 și et.3 camerele 1-
16 și are o capacitate de 54 locuri; 

2.  Căminul pentru persoane vârstnice “Caraiman” care își desfășoară activitatea cu 
sediul din mun. Brăila, Caraiman  nr.11, cu o capacitate de 155 locuri ; 
3.  Centrul rezidențial de îngrijire și asistență persoane dependente – “Zambilelor“ 
care își desfășoară activitatea în sediul din mun. Brăila, str. Zambilelor nr.1A, cu o 
capacitate de 36 locuri; 
4.  Căminul pentru persoane vârstnice ”Sfânta Maria”, cu o capacitate de 42 locuri; 
5.  Centrul rezidențial de îngrijire și asistență persoane dependente ”Sfânta 
Maria”, cu o capacitate de 28 locuri. 
Centrele rezidențiale susmenționate asigură găzduire, hrană, îngrijiri medicale, 

recuperare și readaptare, activități de petrecere a timpului liber, asistență socială și 
psihologică pentru persoanele vârstnice dependente, semidependente și independente și 
pentru bolnavi cronici, care, ca urmare a pierderii autonomiei funcționale din cauze fizice, 
psihice sau mintale, necesită ajutor semnificativ pentru a realiza activitățile uzuale ale vieții 
de zi cu zi. 

Potrivit legislației în vigoare, persoana vârstnică/persoana dependentă îngrijită în 
centrele rezidențiale aflate în subordinea Direcției de Asistență Socială pentru persoane 
vârstnice precum și susținătorii legali ai acesteia, care dispun de venituri proprii au obligația 
să plătească o contribuție lunară de întreținere . 



2/6 

Prin HCLM 739/29.12.2025 privind Aprobarea costului mediu lunar de întreţinere, a 
contribuției lunare de întreținere, a alocaţiei zilnice de hrană a persoanelor îngrijite în 
centrele rezidențiale, precum și aprobarea Metodologiei de stabilire și calcul a contribuției 
de întreținere, a Metodologiei de admitere a persoanelor vârstnice/dependente, în cadrul 
serviciilor sociale rezidențiale din subordinea Direcției de Direcției de Asistență Socială 
Brăila modificată și completată prin H.C.L.M. nr.24/2026, s-a aprobat pentru anul 2026: 

1) nivelul costului mediu de întreținere; 
2) nivelul contribuției lunare de întreținere. 

     3)  nivelul alocației zilnice de hrană/ persoane la suma de 32 lei pentru serviciile sociale 
rezidențiale din subordinea Direcției de Asistență Socială Brăila. 
I. Costul mediu lunar de întreţinere se stabileşte în funcţie de gradul de dependenţă 

al persoanei vârstnice îngrijite şi are în vedere totalitatea cheltuielilor curente anuale ale 
căminului pentru persoane vârstnice (hrană, utilități, salarii angajați, etc.). 

Costul mediu lunar de întreţinere/persoană în centrele rezidenţiale aflate sub 
coordonarea Direcţiei de Asistenţă Socială Brăila, aferent anului 2026 a fost stabilit astfel: 

 Costul mediu lunar de întretinere/lei/persoană 
pentru anul 2026 

Centrul rezidenţial Persoane 
dependente 

Persoane semi- 
dependente 

Persoane inde- 
pendente 

Căminul pentru persoane 
vârstnice "Lacu Sărat" Brăila 

 
8556 
      

 
5061 

 

 
3086 

 

Complexul rezidențial "Sf. 
Apostoli Petru şi Pavel" 

Complexul Rezidenţial "Sf. Maria" 
Brăila 

 
II. Contribuția lunară de întreținere este reprezentată de cota-parte din cost pe care 

trebuie să o plătească beneficiarul și/sau aparținătorii legali. 
Căminele pentru persoane vârstnice/centrele de îngrijire și asistență persoane 

dependente sunt servicii sociale adresate cetățenilor municipiului Brăila, care au achitat de-
a lungul timpului către bugetul local impozite, taxe și contribuții astfel încât comunitatea și 
autoritatea locală implicit datorează cetățenilor ei servicii sociale adaptate nevoilor. 

Valoarea contribuţiei lunare de întreţinere pentru persoanele care au domiciliul pe 
raza municipiului Brăila, aferentă anului 2026 a fost stabilită astfel: 
 

 
 

Contribuţia lunară de întreţinere/persoană pentru anul 
2026 

Centrul rezidenţial Persoane 
dependente 

Persoane 
semidependente 

Persoane 
independente 

Căminul pentru persoane 
vârstnice "Lacu Sărat" Brăila 

2579 lei 2238 lei 1988 lei 
Complexul rezidențial "Sf. 

Apostoli Petru şi Pavel" 
Complexul Rezidenţial "Sf. 

Maria" Brăila 
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Potrivit legislației în vigoare, persoanele vârstnice care nu au venituri și nici 
susținători legali nu datorează contribuția de întreținere, aceasta fiind asigurată din 
bugetul local. 

Persoanele vârstnice care realizează venituri datorează contribuţia lunară de 
întreţinere în cuantum de până la 60% din valoarea veniturilor personale lunare, fără a 
depăși valoarea contribuției lunare de întreţinere. 

Diferenţa până la concurenţa valorii integrale a contribuţiei lunare de întreţinere se 
plătește de către susţinătorii legali ai persoanelor vârstnice îngrijite în cămine, dacă 
realizează venit lunar pe membru de familie în cuantum mai mare decât valoarea netă a 
salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată, respectiv : 2574 lei. 

Conform  prevederilor legale în vigoare, obligația de întreținere există între soţ şi 
soţie, rudele în linie dreaptă, între fraţi şi surori, precum şi între celelalte persoane 
anume prevăzute de lege.  

În situația în care persoana îngrijită în căminul pentru persoane vârstnice nu are 
soț/soție, nu are copii sau copiii se află într-un loc necunoscut, responsabilitatea acoperirii 
diferenței până la concurența valorii integrale a contribuţiei lunare de întreţinere revine 
nepoților, care sunt rude în linie dreaptă, dacă aceștia realizează venit lunar pe membru de 
familie în cuantum mai mare decât valoarea netă a salariului de bază minim brut pe ţară 
garantat în plată, respectiv: 2574 lei.  

În cazul în care una dintre persoanele care datorează plata contribuţiei nu are 
mijloacele materiale sau acestea sunt insuficiente pentru acoperirea integrală, diferenţa de 
plată trece în obligaţia celorlalte persoane în următoarea ordine: 
 soţul/soţia pentru soţie/soţ; 
 copiii pentru părinţi; 
 nepoții în linie dreaptă; 
 părinţii pentru copii; 
 fratele/sora pentru frate/sora, obligație ce se datorează după părinți însă 

înaintea bunicilor 
      Susținătorii legali care realizează un venit lunar pe membru de familie în cuantum mai 

mare decât valoarea netă a salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată, nu datorează 
contribuția lunară de întreținere dacă se află în una din următoarele situații: 

 sunt diagnosticați cu boli incurabile dovedite cu certificate de încadrare în 
grad de handicap; 

  au poprire pe venituri în cuantum de 50%, scutire ce se aplică pe perioada 
popririi;  

Calculul contribuției lunare datorată de susținătorii legali se face dacă aceştia 
realizează un venit lunar pe membru de familie în cuantum mai mare decât 
valoarea netă a salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată, după 
cum urmează: 

 

Nr. 
Crt. 

Venit lunar pe 
membru de familie 

Contribuție susținător legal 

1 Între valoarea netă a 
salariului de bază 
minim brut pe țară 
garantat în plată, 
stabilit potrivit legii și 

Acoperă diferența până la valoarea 
integrală a contribuției, dar nu mai mult 
de 25% din venitul realizat 
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3575 lei 

2 Între 3576 lei  și 4575 
lei  
 

Acoperă diferența până la valoarea 
integrală a contribuției, dar nu mai mult 
de 35% din venitul realizat 

3 între 4576 lei și 5575 
lei 
 

Acoperă diferența până la valoarea 
integrală a contribuției, dar nu mai mult 
de 45% din venitul realizat 

4 Peste 5576 lei  Acoperă diferența până la valoarea 
integrală a contribuției, dar nu mai mult 
de 50% din venitul realizat 

 
 După stabilirea persoanelor obligate la plată şi aprobarea de către conducerea 
centrului a cuantumului sumelor ce Ie revin de plătit, se întocmeşte angajamentul de plată 
pentru fiecare dintre acestea, cu menţionarea sumelor datorate. 

Pentru persoanele obligate la plata contribuţiei de întreţinere, la stabilirea 
venitului lunar pe membru de familie se iau în considerare toate veniturile realizate în luna 
anterioară, astfel: 

a. salariile, pensiile acordate în cadrul asigurărilor sociale, precum şi orice alte 
sume ce se plătesc periodic debitorului şi sunt destinate asigurării mijloacelor de existenţă; 

b. ajutoarele pentru incapacitate temporară de muncă, compensaţia acordată 
salariaţilor în caz de desfacere a contractului individual de muncă pe baza oricăror dispoziţii 
legale, sumele cuvenite şomerilor - urmăribile în limita a jumătate din cuantumul lor; 

c. conturile/depozitele bancare; 
d. încasările băneşti de la societăţile şi asociaţiile agricole, veniturile obţinute 

din activităţile de valorificare a produselor agricole şi a altor categorii de produse; 
e. venituri din vânzări şi închirieri de locuinţe şi terenuri; 
f. venituri din prestări de servicii, orice alte venituri realizate din muncă. 

Sunt exceptate de la stabilirea venitului lunar pe membru de familie al persoanelor 
îngrijite în cămin şi a susţinătorilor legali veniturile/formele de sprijin a căror norme de 
reglementare stipulează că nu sunt luate în calcul la stabilirea altor drepturi şi obligaţii, 
precum și următoarele: 

a. indemnizația pentru însoțitor care se acordă persoanelor încadrate în gradul I de 
invaliditate; 

b. indemnizația lunară acordată adultului cu handicap vizual grav pentru plata 
însoțitorului acordată în baza Legii nr.448/2006 privind protecția și promovarea 
drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările 
ulterioare; 

c. indemnizația lunară și bugetul personal complementar acordate în baza Legii 
nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, 
republicată, cu modificările și completările ulterioare; 

d. indemnizație lunară acordată persoanelor cu handicap grav în baza art.42 alin.(4) 
din Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu 
handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare; 

e.   venitul minim de incluziune acordat în baza Legii 196/2016 privind venitul 
minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare; 

f. alocația de stat pentru copii acordată în baza Legii nr. 61/1993 privind alocația 
de stat pentru copii, republicată, cu modificările și completările ulterioare; 

g. sumele acordate ca burse sau alte forme de sprijin financiar destinate exclusiv 
pentru susţinerea educaţiei preşcolarilor, elevilor şi studenţilor, prin programe ale 
Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, altor instituţii publice şi 
private, inclusiv organizaţii neguvernamentale; 
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h. Indemnizaţia lunară de hrană acordată în baza Legii nr. 584/2002 privind măsurile 
de prevenire a răspândirii maladiei SIDA în România şi de protecţie a persoanelor 
infectate cu HIV sau bolnave de SIDA, cu modificările şi completările ulterioare, şi 
indemnizaţia lunară de hrană prevăzută de Legea nr. 302/2018 privind măsurile de 
control al tuberculozei; 

i. stimulentul educaţional acordat potrivit prevederilor Legii nr. 248/2015 privind 
stimularea participării în învăţământul preşcolar a copiilor provenind din familii 
defavorizate, republicată, sub formă de tichet social pentru stimularea participării în 
învăţământul preşcolar a copiilor proveniţi din familii defavorizate; 

j.       stimulentul financiar pentru nou-născuți acordat în baza HCLM nr.196/29.04.2020, 
cu modificările și completările ulterioare; 

k. ajutorul pentru încălzirea locuinţei şi suplimentul pentru energie acordate în baza 
Legii nr. 226/2021, cu modificările ulterioare. 

l.  valoarea financiară neimpozitabilă a normei de hrană la care au dreptul cadrele 
militare, studenţii şi elevii instituţiilor militare de învăţământ, soldaţii şi gradaţii 
profesionişti, funcţionarii publici şi personalul civil contractual, potrivit art. 4 alin. 
(4) din OG nr. 26/1994 privind drepturile de hrană, în timp de pace, ale personalului 
din sectorul de apărare naţională, ordine publică şi securitate naţională şi ale 
persoanelor private de libertate, republicată.  

 Din veniturile nete lunare ale persoanelor îngrijite în cămin şi a susţinătorilor legali 
se scad eventualele obligaţii legale de întreţinere, aflate în executare. 

Conform cu prevederile art.729 din Codul de procedură civilă ”Salariile şi alte 
venituri periodice, pensiile acordate în cadrul asigurărilor sociale, precum şi alte sume ce 
se plătesc periodic debitorului şi sunt destinate asigurării mijloacelor de existenţă ale 
acestuia pot fi urmărite(...) până la jumătate din venitul lunar net.” 

Pentru susținătorii legali care realizează venit lunar pe membru de familie în 
cuantum mai mare decât valoarea netă a salariului de bază minim brut pe ţară garantat în 
plată și care au copii în întreținere, contribuția lunară de întreținere se calculează astfel: 

a) Dacă are 1 copil în întreținere se scade o pătrime din venitul său lunar net 
pentru copil, iar diferența poate fi urmărită până la jumătate;  

b) Dacă are 2 copii se scade o treime din venitul său lunar net, iar diferența 
poate fi urmărită până la jumătate; 

c) Dacă are 3 sau mai mulți copii se scade o jumătate din venitul său lunar net, 
iar diferența poate fi urmărită până la jumătate. 

Obligaţia de plată a contribuţiei lunare de întreţinere în sarcina persoanei 
beneficiare şi/sau a susţinătorilor legali se stabileşte printr-un angajament de plată, semnat 
de beneficiar, de reprezentantul său legal, după caz, şi/sau de susţinătorul legal. 

Pentru toate persoanele vârstnice găzduite în cămine, diferența dintre 
valoarea costului mediu lunar și contribuția lunară este suportată de la bugetul local. 

Mod de calcul contribuție plătită de beneficiari și de susținătorii lor legali. 
Exemplul nr.1:  
Presupunem că un beneficiar este persoană dependentă și datorează o 

contribuție lunară de întreținere pentru persoane dependente este  2579 lei. 
Veniturile beneficiarului sunt în cuantum de 2200 lei/lună. 
Beneficiarul plătește 60% din venituri 2200*60%=1320 lei (contribuția lunară de 

întreținere) 
Diferența dintre contribuția lunară de întreținere, respectiv 2579 lei, și suma 

datorată de beneficiar trebuie plătită de susținătorul legal, respectiv :1259 lei (2579-1320)  
Beneficiarul are o singură fiică căsătorită  care nu are copii 
Fiica realizează venituri nete în cuantum de 4000 lei/lună 
Soțul fiicei realizează venituri în cuantum de 4500 lei/lună 
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Total venituri familie 8500 lei (4000+4500) 
Venit pe membru de familie susținător= 8500 lei : 2= 4250 lei > 2575 lei (valoarea 

netă a salariului minim brut pe țară garantat în plată de la data de 01.01.2025) 
În acest caz susținătorul legal este obligat la plata diferenței pentru acoperirea 

contribuției de întreținere, respectiv 1259 lei. 
Prin urmare: 
Persoana vârstnică plătește suma de 1320 lei; 
Susținătorul legal plătește 1259 lei (8556-1320-1259=5977 lei) ;  
Bugetul  local suportă 5977 lei (8556-1320-1259=5977 lei); 
Astfel, un procent de 69,85% din costul lunar de întreținere este suportat din 

bugetul local. 
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